

Internet v knihovnách: dotace na provoz končí

Také knihovny na Břeclavsku bijí na poplach. Ministerstvo vnitra zrušilo dotace na provoz internetu. Hrozí, že lidé **budou platit**.

DAGMAR HUMPOLÍKOVÁ

Břeclavsko – Tvrdou ránu rozdýchávají tento týden všechny veřejné knihovny. Obdržely ji od ministerstva vnitra. To rozeslalo zprávu, v níž oznamuje zrušení dotací na provoz internetu ve všech knihovnách k prvnímu srpnu. Na poslední chvíli stěží hledají knihovníci peníze, z nichž by provoz internetu udrželi. Někteří dokonce zvažují zrušení služby.

„Jsou jen dvě možnosti, jak situaci řešit. Buď musíme používat internetu zpoplatnit, nebo úplně zrušit,“ zvažoval vedoucí Centra celoživotního vzdělávání v Hustopečích, které knihovnu provozuje, Dušan Průdek.

Nejčastějšími uživateli internetu v knihovnách jsou děti, důchodci, ženy v domácnosti, nezaměstnaní, ale také stále častěji národnostní menšiny. „Knihovny jsou internetovou sítí, která každému garantuje rovný a bezplatný přístup k internetu,“ sdělil ve svém apelujícím dopise adresovaném předsedovi police Petru Nečasovi přede-

da svazu knihovníků Vít Richter.

Horký brambor si nyní narychlo přehazuje vnitro s ministerstvem kultury. Vnitro argumentuje nedostatkem peněz na platy policistů. Částka, kterou ročně odvede na provoz internetu knihovnám, sahá ke stovce milionů korun. Proto navrhuje převést placení projektu na ministerstvo kultury nebo do rozpočtů obcí, jež knihovny provozují.

Nejasná budoucnost

Jak vše dopadne, to zatím není jasné. „Máme informaci, že náměstek ministra vnitra Pavel Kryštof v rozhlasové debatě vysílané na konci minulého týdne prohlásil, že odpojení internetu k prvnímu srpnu se nikdo obávat nemusí. A celou věc vnímá jako podnět k jednání vlády. Blanka Skučková z ministerstva kultury navíc sdělila, že její resort navrhne vládě další postup,“ podělil se o nejčerstvější informace ředitel břeclavské městské knihovny Marek Uhlíř.

Ten jedná pro všechny pří-

pady s poskytovateli internetu o možných nabídkách. „Musíme brát v úvahu, že jen v břeclavské knihovně je v provozu na dvacet počítačů připojených k internetu. Snad bychom mohli vyjednat rozumnou cenu v případě, že by měly ostatní knihovny na Břeclavsku zájem o sdruženou smlouvu. Žádný požadavek jsem od nich ale doposud neobdržel,“ řekl Uhlíř.

Po vlastní ose už jednají například i Popice. „Je to nešťastná záležitost. Bude nás stát další peníze z rozpočtu, ale službu bychom zrušit nechtěli. Lidé si na ni už zvykli a využívají ji,“ vyjádřil se starosta obce Marek Sekanina.

Podobný problém řeší na pětasedmdesát knihoven na Břeclavsku. Těžko budou hledat peníze například i v Hustopečích. „V rámci úspor dostáváme od města stále méně peněz, rozpočet se nám už snížil o zhruba čtyři sta tisíc,“ posteskl si Průdek.

Veřejné knihovny jsou nevýdělečnými institucemi a jejich existence závisí na dotacích od obcí. Zda budou schopné přežít i s platbami za internet, se dozví po rozhodnutí vlády. To lze očekávat na přelomu srpna a září.

Diskutujte na
www.breclavskydenik.cz



DISKUSE...